

# 无锡广播电视

WUXI GUANGBO DIANSHI

江苏声屏 无锡广播电视专刊 国内统一刊号 :CN32-0082  
2022年12月2日 第22期(总第2222期) 本期4版

## 电视剧《灿烂的季节》： 王放马藜携手演绎“老厂子弟”的奋斗之路

无锡电视新闻综合道黄金时间播出

电视剧《灿烂的季节》由孟亮执导，武一鹤编剧，王放、马藜领衔主演，韩明霖、高洋、闻雨、文熙、刘慧、王千一、魏威、王美茜等主演的电视剧。

该剧讲述了1990年，北方老国企梁川机床厂子弟江中石刚刚考上军校，突遭父亲经济犯罪问题牵连，被军校取消录取资格，进入机床厂做临时工。袁晓夏的父亲也受江家问题连累，意外去世。4年后，心怀怨恨的江中石和袁晓夏在机床厂重逢，但是在面对工厂的技术革新难题时，两人放下恩怨精诚合作。段云平为附贵攀权既破坏了江中石的爱情，又背叛了袁晓夏，一步步走进犯罪的深渊。江中石和袁晓夏全心全意探索企业发展之路，渐渐走在一起。段云巧、杨春秋等基层职工在下岗之后自力更生、奋发图强，重新找到了人生的航向。经过20年的艰苦探索，江中石和袁晓夏依托梁川机床厂的技术积累和生产经验，终于在数控机床的研发上取得突破，让改制后的梁川机械制造集团公司走出困

境、焕发生机，成为中国“智造”的光荣一员。

剧中，王放饰演的江中石，坚强乐观、重情重义、敢挑重担，在逆境中扛起家庭重担，坚持理想不懈奋斗，最终收获事业和爱情，把冤家对头变成了知心爱人。在剧中与江中石由恨生敬、由敬生情、纠缠半生的袁晓夏，由实力派演员马藜饰演。她性格大胆泼辣、嫉恶如仇，对认定的事情执著而坚定，个性十分鲜明。

可以说，《灿烂的季节》全景式展现了20世纪90年代的社会风貌，记录了改革开放和社会发展给普通百姓生活带来的巨大变化。北京亚运会、出国潮、下海热、电脑的普及、互联网的萌芽、国企改革等刻有时代烙印的事件在剧中得以呈现，紧密相接、环环相扣，不仅串联起主人公命运走向的暗线，也激发起观众的时代记忆。

无锡电视新闻综合频道12月5日起黄金时间播出。



## “新周刊小记者欢乐科普游”活动圆满收官



小牙医，大梦想。11月27日，由无锡市社科联、无锡口腔医院、《无锡新周刊》联合举办的“新周刊小记者欢乐科普游”第四场活动在无锡儿童口腔医院口腔科科普馆圆满收官。

无锡新周刊的25名小记者首先参观了一楼的口腔科科普馆，运用大数据、多媒体等高科技展示互动，寓教于乐，让小记者们开阔了眼界，学习了正确的刷牙方法，知道了保护牙齿的重要性。

在无锡儿童口腔医院三楼海豚湾剧场，小记者们仔细聆听专业医生讲解科普知识，学习如何更好地预防龋齿，了解窝沟封闭的重要性，帮助小记者们树立正确的口腔保健意识和行为。活动结束后，每一位小记者都领到了无锡儿童口腔医院赠送的小礼品和属于他们的小牙医证书。

### 新周刊小记者们的心得体会

一年级的“小记者”屠梓漪：

今天很开心能参加“新周刊小记者欢乐科普游”的活动。本次活动，让我知道早晚刷牙是一样重要的，还知道了牙线的使用方法。所以我们一定要认真刷牙和使用牙线，定期检查，才能帮助我们的牙齿变得坚固又美丽。



少而学者如日出之阳，新周刊小记者们在欢乐科普游活动中启迪好奇心与想象力，收获知识、快乐与成长。

参加了四场欢乐科普游的新周刊小记者刘戴华：

我作为一名新周刊的小记者参观了无锡博物院、无锡锡剧博物馆、无锡市档案史志馆以及无锡口腔医院口腔科科普馆。在这次活动中，我看到了难得一见的珍贵书画、中西交融的各式展品、文物，看到了锡剧服饰和道具，学习了锡剧文化艺术，了解了锡剧的由来，知道了清洁口腔以及正确刷牙、护齿的重要性。

特别是在第三站——无锡市档案史志馆的参观，给我留下的印象最为深刻，在鲜红的党旗下，“入党誓词”看得我心潮澎湃、热血沸腾。展馆里的历史珍贵档案、荣誉礼品特藏陈列室更是让人叹为观止，听了讲解员的解说，使我对家乡无锡丰厚的文化底蕴以及发展历程有了更多的了解，是无数革命先烈用生命换来我们幸福的生活。

我作为新时代的少年，在不久的将来更应该要为家乡，为祖国的建设贡献自己的一份力量！